

經濟部水利署南區水資源局政風室辦理

「水資源經營管理廉政志工培訓論壇」社會參與執行績效報告

壹、具體措施：

一、本局於105年5月22日（星期五）上午9時30至13時假嘉義縣大埔鄉歐都納山野度假村，由政風室主辦「水資源經營管理廉政志工培訓論壇」之社會參與活動。

二、本次舉辦「水資源經營管理廉政志工培訓論壇」就規劃內容周延性、活動創意、行銷效果、活動效益四方面說明如下：

（一）規劃內容周延性

1、旨揭論壇規劃內容為本局執行「曾文、南化、烏山頭水庫治理及穩定南部地區供水特別條例」，為確保本局重大水利工程得以如期如質完成，尚須透過民眾志工參與相互協力外部監督機制，故假嘉義縣大埔鄉歐都納山野度假村舉辦培訓論壇，提升廉政志工專業知能及法律素養。

2、本案事先規劃週延，於本(104)年度「水資源經營管理跨域合作與行政透明研究」委託專業服務案之工作項目內，擬定本次座談活動計畫並經奉首長核可同意辦理。

（二）活動創意(即論壇辦理情形)

1、邀請臺灣臺南地方法院檢察署王檢察官聖豪以「水資源

廉政工程的跨域合作」為主題，分享當今高科技社會帶來水環境汙染問題，並期以透過民眾、非營利組織及行政機關等跨域合作為多元結盟方式，以強化外部監督機制並提升民眾參與公共事務之熱情。

- 2、邀請台灣透明組織黃理事長榮護以「水資源管理與行政透明」為主題，案例說明水資源經營管理尚須透過原則性管理達最佳整合效度，該過程亟須廉政志工參與以發揮外部監督之角色功能。
- 3、國立成功大學楊教授永年以專題文章「如何讓節水成為全民運動」為主題，分享當前國內70年來嚴重乾旱問題，期以透過「推動水資源透明」、「推動全民總動員進行節水」及「推動組織間合作」等三項要點推動跨域合作解決水資源管理及水情嚴峻之問題。
- 4、最後綜合座談於楊永年老師主持，由本局連副局長上堯協同經濟部政風處王處長敬前、水利署政風室陳主任治良、黃理事長榮護及本局業務單位與會代表與廉政志工進行與談；多位廉政志工提出地方相關意見與建議，連副局長及本局業務單位與會代表逐一回應並相互研討，藉此說明本局政策立場及瞭解地方與情，活動現場氣氛熱烈，成效良好。

貳、行銷效果與活動效益：

一、行銷效果：當天有本局廉政志工及嘉義縣大埔鄉民眾等計約100人參與本次論壇，另於論壇結束後，本室負責撰擬並發布新聞稿，並計4家平面媒體及3家電子媒體刊登本活動成果訊息。

二、活動效益：透過「水資源經營管理廉政志工培訓論壇」之社會參與活動，本局與廉政志工為現地與談，藉以提升廉政志工之專業知能及法律素養外，更亟待透過與談澄清本局政策方向及水資源問題研討，相互建立與地方機關及民眾之政策共識。